



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 2020年8月6日 星期四
知菏泽 赏天下 农历庚子年六月十七
HEZE DAILY 第8870期 今日四版



菏泽通二维码

争创全国文明城市 建设富强美丽菏泽



创新突破：以科技力量助推高质量发展

聚焦平台项目 提升核心产业竞争力

记者近日从市科技局了解到,上半年全市科技系统人员利用各级各类科技创新平台,统筹推进新冠肺炎疫情防控,积极组织科技特派员抗击疫情助力农业生产,加快科技惠企财政扶持政策落实,助力企业复工复产;在资金有限的情况下,设立了专项资金支持“抗病毒雾化制剂研发”等两个项目的立项,同时,从省科技厅为山东省睿康制药有限公司争取费用,支持企业用于抗新型冠状病毒药物活性筛选及研发项目重点研发,充分展示了在疫情防控工作中的科技担当。

“党的十九大报告提出,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。新的形势为科技创新平台的建设和发展提供了良好的机遇,也提出了更高的要求。”杜岩这样告诉记者。

2020年为“省级创新创业共同体建设年”,市科技局着力为实现省级创新创业共同体建设集中发力,依托我市生物医药产业发展优势,推进建设山东省生物医药创新创业共同体,集聚一批国内外知名科研院所,形成一批创新型企业,攻克一批重大关键技术,大幅提升我市生物医药产业综合竞争力。同时着力推进生物医药产业创新发展,加快建设“研发—孵化—加速—产业化”科技创新支撑体系,拉长完善化学药、现代中药、生物技术药、医疗器械及耗材、保健品、保健食品及医药化妆品、包材及辅料等子产业链条,加快建设高新区中医药和生物医药产业园、医疗器械产业园,开发区创新药物产业园,台湾大健康产业园,鄄城中药材产业园等生物医药产业园区,打造千亿级生物医药产业集群。

发挥人才作用 提供动能转换支撑力

“人才是产业发展的第一支撑。我们围绕着我市主导产业转型升级和创新驱动发展,加快建设菏泽市产业技术研究院、山东省生物技术创新中心、山东省生物医药产业创新共同体等人才载体,培养引进高端科技人才及高端外国人才,为我市产业结构调整和优化升级提供技术和智力支撑。”杜岩介绍,目前,已推荐17人申报2020年省泰山产业领军人才工程,推荐20人为首批动能转换领军人才特殊支持计划人选。

市科技局坚持“不求所有、但求所用”的理念,敞开引进渠道,千方百计吸纳我市高质量发展所急需的高层次创新人才。鼓励支持科技人才参与我市重大战略部署和战略性高新技术产业发展,发挥科研人员在科技计划实施中的主体作用。认真贯彻落实市委市政府《关于做好新形势下引进外国人才工作的实施意见》,大力引进高端外国人才,坚持“高精尖缺”导向,引进能够引领国际科学发展趋势、从事科学前沿探索和交叉研究、开展基础应用领域的高端外国人才。通过“走出去”“请进来”,邀请海外高层次人才来菏泽洽谈对接,组织“牡丹友谊奖”评选,表彰奖励我市优秀外国专家,为我市“231”产业体系、新旧动能转换实现高质量发展提供强有力的国外人才和智力支撑。

搭建技术市场 提高成果转化辐射力

面对我市科研力量薄弱、技术成果供给不足的困局,市科技局在统筹推进新冠肺炎疫情防控的同时,积极加快中原技术市场的建设。把中原技术市场作为促进菏泽科技成果转移转化的突破口,切实推动中原技术市场建设取得突破性发展,将其打造成为辐射5省30个城市的区域性技术交易高地。

今年2月份,中原技术市场这一“立足菏泽,服务山东,链接5省,面向全国”的区域特色技术转移平台,在菏泽高新区正式上线后,我市各县区科技部门积极组织辖区内的高新技术企业和科技型中小微企业在中原技术市场服务平台上陆续注册登记,及时发布成果和技术需求。截至目前,市场已发布成果12526项,其中本地成果76项;发布技术需求2024项,其中菏泽企业技术需求88项。

“中原技术市场城市群”协同配合,注重互通互联,实现了资源共享、互利共赢。“下半年,我们将高规格、高标准、高水平举办首届中原技术交易大会,以‘聚高端创新资源助中原高质量发展’为主题,开展一系列专场活动,推进在菏泽及周边区域技术转移转化。”杜岩表示,下步将提升规范化服务能力和平,提升技术交易活跃度、成功率。以线上线下相结合的方式,加快建设技术市场线上平台,实现网上展示、交易、共享、服务、交流“五位一体”,与“山东省科技成果转化服务平台”信息共享,打造永不落幕的区域技术交易平台。

记者 刘兰英 杨飞

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
育新机 开新局

2020年6月各县区环境空气质量及生态补偿资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年7月28日

| 县区 | PM _{2.5} | | | PM ₁₀ | | | 合计(万元) | | |
|-------|-------------------------|----------|--------|------------------|-------------------------|----------|--------|-----|-----|
| | 浓度值(μg/m ³) | 浓度奖惩(万元) | 改善率(%) | 改善奖惩(万元) | 浓度值(μg/m ³) | 浓度奖惩(万元) | | | |
| 东明县 | 31 | 0 | -6.90 | 0 | 70 | 12 | 16.67 | 16 | 28 |
| 曹县 | 30 | 0 | -7.14 | 0 | 61 | 20 | 14.08 | 4 | 24 |
| 单县 | 31 | 16 | 20.51 | 20 | 73 | 0 | -4.29 | -16 | 20 |
| 高新区 | 33 | 0 | -10.00 | -4 | 78 | 0 | 21.21 | 20 | 16 |
| 定陶区 | 32 | 0 | -18.52 | -12 | 67 | 16 | 14.10 | 8 | 12 |
| 开发区 | 33 | 0 | -13.79 | -8 | 71 | 8 | 15.48 | 12 | 12 |
| 巨野县 | 32 | 8 | 8.57 | 12 | 73 | 0 | -15.87 | -20 | 0 |
| 郓城县 | 36 | 0 | 14.29 | 16 | 78 | -12 | -4.00 | -12 | -8 |
| 牡丹区 | 37 | -20 | -8.82 | 0 | 80 | 0 | 11.11 | 0 | -20 |
| 成武县 | 33 | 0 | -22.22 | -16 | 77 | -8 | 3.75 | -8 | -32 |
| 鄄城县 | 34 | -12 | -30.77 | -20 | 75 | 0 | 6.25 | 0 | -32 |
| 总(均)计 | 33 | -8 | -4.62 | -12 | 73 | 36 | 8.12 | 4 | 20 |

2020年6月各县区生态水环境质量补偿资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年7月28日

| 县区 | COD | | 氨氮 | | 总磷 | 合计(万元) |
|-----|----------|--------|----------|--------|-------|--------|
| | 浓度(mg/L) | 资金(万元) | 浓度(mg/L) | 资金(万元) | | |
| 巨野县 | 19.7 | 6.0 | 0.93 | 2.8 | 0.170 | 1.8 |
| 定陶区 | 19.9 | 2.0 | 0.96 | 1.6 | 0.165 | 2.1 |
| 开发区 | 19.8 | 4.0 | 1.00 | 0.0 | 0.195 | 0.3 |
| 牡丹区 | 断流 | 0.0 | 断流 | 0.0 | 断流 | 0.0 |
| 郓城县 | 断流 | 0.0 | 断流 | 0.0 | 断流 | 0.0 |
| 曹县 | 21.5 | -30.0 | 0.61 | 15.6 | 0.102 | 5.9 |
| 高新区 | 21.5 | -30.0 | 0.71 | 11.6 | 0.060 | 8.4 |
| 郓城县 | 21.5 | -30.0 | 0.91 | 3.6 | 0.050 | 9.0 |
| 成武县 | 23.1 | -62.0 | 0.26 | 29.6 | 0.039 | 9.7 |
| 单县 | 22.3 | -46.0 | 0.78 | 8.8 | 0.163 | 2.2 |
| 东明县 | 24.2 | -84.0 | 0.26 | 29.6 | 0.070 | 7.8 |
| 合计 | - | -270.0 | - | 103.2 | - | 47.2 |
| | | | | | | -119.6 |

备注:数据由市水环境综合整治领导小组办公室提供。

尹玉明督导推进“双城同创”工作

必须坚定创则必成的信心和决心

——创建全国文明城市攻坚动员系列评论之一

本报评论员

7月15日,我市召开全市创建全国文明城市攻坚动员大会,吹响了创城总攻的号角!

2018年2月15日,中央文明办确定菏泽市为2018年至2020年创建周期的全国文明城市提名城市,给菏泽人民带来了无限的期盼和荣光!今年是全国文明城市三年创建周期最后的大考之年、总评之年,也是省级文明城市的复审之年,各项工作已经到了“百米冲刺”阶段。我市召开这次会议,就是要对创建工作再动员、再部署,以冲刺的劲头、冲刺的干劲,凝聚共识、合力攻坚,确保创建工作如期完成。

全国文明城市是评价一个城市经济、政治、文化、社会、生态文明发展的综合性荣誉称号,是含金量很高的城市品牌和无形资产。创建文明城市,树立的是形象、改善的是环境、提高的是素质、促进的是发展、受益的是群众。我们必须充分认识到,创建全国文明城市关乎城市荣誉,更关乎人民群众福祉。自创城活动启动以来,我们可以直观感受到,城市面貌焕然一新,路边街头公益广告多了、乱贴乱画少了,礼让行人的多了、乱闯红灯的少了,便民市场多了、占道经营的少了,群众获得感和幸福感明显提升。可以说,创建全国文明城市承载着全体市民对美好生活向往,是民之所盼、民之所望,这是我们创建工作的最大动力。

城市之间的竞争,归根结底是城市凝聚力和吸引力的竞争。如果一个城市交通秩序混乱、环境脏乱差,市民文明素质不高,不仅本地居民没有归属感和自豪感,外来人也会对这个城市的发展前景失去信心。环顾周边,徐州、淮北、濮阳、新乡、许昌都已步入全国文明城市行列,开封、商丘正在积极争创。作为“一都四乡”,菏泽决不能成为文明洼地。

目前,全市各级认真贯彻落实市委关于全国文明城市、国家卫生城市“双城同创”的一系列安排部署,投入大量精力、做了大量工作。主要表现为,创建工作更加有力。28位市级领导干部和162家市直单位深入开展网格包联共建活动,累计开展入户宣传16万人次,完成入户调查10万余次,群众知晓率、支持率、满意率得到有效提升。同时,各县区积极开展省级文明县区创建,形成了全域创建的良好态势。创建工作更加精准。各级各部聚点难点,对标整改提升,进一步将创建工作落实落细。定陶区、牡丹区、开发区、高新区深入开展专项整治行动,有效解决了市民出行、城市管理、社区服务等一系列民生难题,创建工作水平和能力不断提升。交警部门巩固提升超标电动车治理成果,市区交通秩序明显改观;城市管理部持续深化“十项整治”行动,市容环境质量不断改善;商务、文旅、银保监等部门扎实推动测评点位整改提升,商场超市、文化场馆、银行网点等点位全面达标,在国检测评中没有失分,城市形象大幅提升,城市功能更加完善,群众幸福感获得明显增强。创建工作更加浓厚。牡丹元素公益广告宣传效果明显,公益广告已经融入群众生活。市民文明意识明显提升,乱扔垃圾、乱闯红灯等现象明显减少,礼让斑马线等行为成为新风尚。

不懈的努力,有效的措施,使我市2019年度测评中综合得分在全国113个地级提名城市中排名第58位,比2018年提升35个位次。同时,作为前提条件的未成年人思想道德建设工作测评,我市综合得分排名第63位,比2018年提升42个位次,整体工作取得了明显成效。这既为今年的创建工作奠定了坚实基础,也更加坚定了我们的信心和决心。

文明城市创建是一项艰巨的工作,我们在为创城中一幅幅温馨画卷所感动,为城市的可喜变化而骄傲的同时,也应明白,创建工作只有起点、没有终点,只有更好、没有最好,菏泽距离最后的成功还有差距。冲刺已经开启,我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,勇做文明征程中的坚定者、奋进者、搏击者,真正把人民群众对美好生活的向往,化为文明创建的更加细实的目标,一定要把“全国文明城市”这块牌匾牢牢揽入怀中!



整治乱停乱放 共同助力“创城”

8月3日,牡丹区牡丹街道办事处梅园社区鲁商凤凰城小区内,社区工作人员和物业管理人员正在对小区占用消防通道的非机动车进行清理。为进一步规范非机动车停放秩序,社区通过加大巡查频次和疏导力度,对屡劝不听、乱停乱放的非机动车车主进行锁车处理并予以拖移,为维护市容环境、助力全国文明城市创建贡献力量。

记者 李若生 摄

本报讯(记者 张啸)8月5日,市人大常委会主任尹玉明来到所包联的菏泽高新区万福街道办事处,实地查看公园、超市、村庄和卫生服务中心等一线点位,督导推进创建全国文明城市、国家卫生城市工作。市人大常委会秘书长郭景堂,市政府党组成员、高新区党委书记郭保存参加活动。

公园建设是推进生态文明建设,增进群众福祉的民生工程。绿树红花、白墙黛瓦,赣江路公园设计新颖,打造“一步一景,不拘一格”的园林景观系统。尹玉明步行从公园通过,听取项目建设情况介绍,强调要不断改善城市环境,提升城市功能,让市民在全国文明城市创建工作得到更多实惠。

亚方生活广场内,商品供应充足,市民正在选购生活物品。尹玉明现场了解创建氛围、环境秩序等情况,并对相关工作提出整改意见。他指出,要在细节上下功夫,增加创建宣传氛围,进一步提升经营管理水平,为市民营造文明有序、和谐舒适的购物环境。

行走在万福街道办事处曹庄村,道路整洁、绿树环绕,休闲广场上,村民笑声不断。尹玉明详细询问创城相关工作落实情况,强调要对照12个测评项目、88项测评内容,逐一细化落实,以更高标准、更严要求,全力补齐短板弱项,高质量完成各项创建任务。

尹玉明来到万福社区卫生服务中心,实地查看中心运行情况。他指出,要提升基层卫生服务水平,精准对接群众健康需求,持续改善医疗服务水平。要严格对照创建标准查漏补缺,紧盯创建工作中的难点和堵点问题,下足绣花功夫,做好精细化管理,不断增强群众的获得感、幸福感。